



教体之窗

热线电话:3319185
鹤壁日报报业集团教育事业部主任:解静怡
TEL:18639222063
E-mail:hbrbss@126.com hbjbjb02@126.com

我市建成5个中原名师工作室 发挥名师示范引领作用 促教师队伍素质提升

本报讯 (鹤壁融媒体中心记者 韩文雪 通讯员 王丹凤)为落实立德树人根本任务,带动基础教育教师发展,日前我市依托中原名师建成了5个中原名师工作室。这是记者6月10日从市教体局了解到的。

市教体局要求,中原名师工作室要科学制订发展规划和年度工作计划,建立完善的工作制度,深入开展教育教学理论和实践研究,帮助青年教师和骨干教师专业成长,同时加强教学资源开发与整合,实施资源共享。要充分发挥示范引领作用,积极参与教师培养培训,促进教师队伍素质整体提升,推动全市基础教育高质量发展。各级教育行政部门、各中小学校要在措施制定、经费投入、硬件建设、成员遴选以及教学教研等方面给予大力支持。

据悉,中原名师工作室设在中原名师所在学校,依托所在学校的教育教学资源开展工作。

我市举办2021年全市责任督学和学校视导员培训会 强化学校常态化自我评价和即时改进工作

本报讯 (鹤壁融媒体中心记者 韩文雪 通讯员 宋盼盼)6月10日,2021年全市责任督学和学校视导员培训会在市教育培训中心举行。各县区教体局相关负责人、市直各学校责任督学及学校视导员60余人参加培训。

举办此次培训旨在深入推进教育督导体制机制改革,建立健全内部督导机制,强化学校常态化自我评价和即时改进工作,推动教育高质量发展。培训为期两天,采取专家讲座、学校考察、交流研讨等形式进行。培训内容包括习近平总书关于教育的重要论述,教育部关于义务教育质量评价、教育督导体制机制改革、师德师风、校园安全、五项管理(中小学生学习作业、手机、读物、体质管理)等政策和督学督学评估监测相关知识。

鹤壁工业中专举办教学成果展 展示技能 收获成长

本报讯 (鹤壁融媒体中心记者 韩文雪 通讯员 孙志华)近日,鹤壁工业中专在校园广场举行了2020—2021学年下学期教学成果展。成果展现场人头攒动、热闹非凡,该校师生和200多名初中学生参与活动。

教学成果展现场,有数控模具专业学生制作的小工件,有计算机、电子商务、学前教育等专业学生的绘图,还有烹饪专业学生制作的美味甜品。此外,美容美体专业的学生还现场为大家免费美甲,护理专业的学生现场为大家量血压。学生们认真细致、动作娴熟,充分展示了他们过硬的专业素养,前来参观、体验的师生纷纷为他们点赞。

教学成果展是鹤壁工业中专职教活动周系列活动之一,作品展示前,该校教师向多所初中的师生发了邀请函,鹤壁工业中专的学生志愿者还到鹤山区鹤山街道发放了职业教育宣传页。



教学成果展现场。孙志华 摄

观展学生不仅参观学生作品,还参观了学校的实训车间,了解了鹤壁工业中专的校园文化,并在学校餐厅进行了就餐体验,从多角度、多层次了解职业教育,感受技能带给生活的美好。

“此次教学成果展不仅让学校学生展示了技能、收获了成长,增强了他们的自信心和专业自豪感,而且在宣传职业教育、增进初中学生对职业教育的了解等方面取得了良好的效果。”鹤壁工业中专有关负责人表示。



浓情五月端午至,又到粽叶飘香时。为了让孩子们了解传统节日,传承中华优秀传统文化,6月9日早上,市淇滨小学举行了“我们的节日——端午节”主题升旗仪式。图为主题升旗仪式现场。鹤壁融媒体中心记者韩文雪、通讯员薛凌燕摄影报道

市第四小学 举办爱眼知识专题讲座

本报讯 (鹤壁融媒体中心记者 韩文雪)6月6日是第26个全国爱眼日,6月4日下午,市第四小学邀请社区卫生服务中心的医生为学生作爱眼知识专题讲座。

社区医生通过通俗易懂的语言向师生讲解了眼部构造、近视引发的常见病、近视眼预防与日常保健等方面的知识,还通过现场示范教学生找到做眼保健操的正确穴位,并教学生利用生活中的小游戏培养保护眼睛的好习惯,比如打乒乓球、经常转动眼睛等。

“关注学生的视力健康,一直是我校的重要工作之一。本次讲座进一步加深了学生对眼睛的了解,提高了大家爱眼护眼的积极性。”该校有关负责人表示,关注孩子视力健康是社会、学校和家庭的共同责任,希望家长与学校一同督促,给孩子们一个光明的未来。

打造未成年人思想道德建设工作品牌 助力文明城市创建

市文广旅局打造“淇水亲子故事乐园”系列活动项目,为未成年人健康成长搭建平台

培养阅读习惯 推动全面发展

本报讯 近年来,市文广旅局从自身实际和社会职能出发,结合未成年人身心特点和成长需求打造了鹤壁市“淇水亲子故事乐园”系列活动项目。该项目为国家级公共文化服务体系示范项目,对象为全市未成年人,通过比赛等活动引导未成年人爱上阅读,进而树立正确的世界观、人生观、价值观,为其健康成长搭建平台。

做好项目顶层设计,加强组织保障。考虑到活动对象为未成年人这一特殊群体,“淇水亲子故事乐园”系列活动项目建设过程中十分注重顶层设计,打破了文化部门单打独斗的局面,争取到了多部门的支持和参与,形成了党委宣传部指导、教育部门实施、共青团配合、新闻部门联动、全社会广泛参与的局面,大大提高了活动的社会参与度。注重完善制度,建立了包含领导小组例会制度、联席会议制度、信息报送制度、档案管理制度、评选制度、经费管理制度、联络员制度等的一整套制度,制订了包括活动实施方案、专项资金使用方案等在内的一系列具体操作办法。注重专家指导,成立了专家委员会和专家评委,除对系列活动参赛作品进行评比外,还对各项活动的开展进行专业指导,先后召开专家协调会15次、专题讨论会30余次,开展专业指导100余次,邀请省级专家研讨4次。

创新活动方式方法,深化全民阅读。“淇水亲子故事乐园”系列活动项目,以淇水为内涵开展特色阅读,围绕“传承淇河文化、讲好鹤壁故事、做文明有礼好少年”宗旨,突出鲜明的地域特色,鼓励未成年人



5月12日,市图书馆在青少年活动中心举办“我是小小美术家”故事绘画比赛。市文广旅局供图

以写、讲、演、唱、画等形式表现出来,形成立体化阅读,彰显未成年人个性,培养未成年人爱好。以农村为重点推动均等化阅读,不仅面向城区学校,更注重向广大农村学校延伸。开展送书下乡活动,依靠专家队伍对农村未成年人进行免费培训,对农村参赛选手单独评奖,努力提高农村未成年人参与率和作品获奖率。2018年、2019年农村未成年人活动参与率达到50%以上,获奖率达到60%以上,有力地推进了城乡阅读均等化。

完善亲子阅读体系,打造书香

鹤壁。“淇水亲子故事乐园”系列活动项目通过故事创作、演讲、演唱、绘画等多样化的阅读活动激发了未成年人的阅读热情,培养了未成年人的阅读兴趣和良好的阅读习惯,为他们营造了爱读书、勤读书、会读书的成长环境。同时,通过未成年人参加系列活动,带动了一大批家长参与其中,培养了很多忠实的“粉丝”,家长再带动孩子一同阅读,一家三口到图书馆看书学习、参加活

动,成为新的休闲方式。通过开展一系列活动,在未成年人群中形成了“好读书、读好书、读书好”的浓厚氛围,推动了全民阅读,提升了城市文化品位,仅讲故事一项年参与人数就有近8万人次,且逐年增长,社会效益明显。

动员社会多方力量,实现共建共享。该项目实施以来,通过推动

社会各类培训机构积极参与,提高了各项活动的整体水平。培训机构的教师就是专业人员,学生获奖又有助于培训机构的宣传。两年来,有百余家社会培训机构参与活动。通过组织志愿者参与其中,建立了一支热爱阅读的志愿者队伍,为活动的开展提供了人力支持,不少家长积极加入志愿者服务队伍,专家评委、校外培训机构教师也积极举办免费讲座,为参加比赛的未成年人进行专业指导。充分发挥新闻宣传主阵地作用,2018年、2019年分别在鹤壁日报、淇河晨报、市图书馆微信公众号上刊发系列活动的通知与参赛方式,同时印制活动宣传海报和宣传页在全市范围张贴和发放,广告声势、扩大影响,营造良好的社会舆论氛围,让更多市民和未成年人了解并参与到系列活动中来,提高活动的参与度。

建立选手跟踪机制,实现长效发展。“淇水亲子故事乐园”系列活动项目2015年实施以来,为每一名参加比赛的未成年人建立了选手档案,通过活动向孩子及其家长推荐优秀书目,充分发挥阅读在未成年人成长过程中的重要作用,得到了广大家长的认可。此外,每年参赛的优秀获奖作品会集结成册,进行线下、线上展览,激发了更多未成年人参与活动、热爱阅读的兴趣,为未成年人身心发展、文明城市创建作出了积极贡献。(市文广旅局)

践行核心价值观·文明



淇滨区明达小学开展晒晒“我家的传家宝”活动 探寻红色记忆 传承红色基因

本报讯 (鹤壁融媒体中心记者 韩文雪 通讯员 郑涛)为进一步深化“学党史·强信念·跟党走”系列活动,弘扬优良家风,形成家家红色教育合力,淇滨区明达小学近日开展了“探寻红色记忆,传承红色基因”——晒晒“我家的传家宝”活动。

活动中,10多名学生依次介绍了家里的“传家宝”,并讲述了

“传家宝”背后的红色故事和红色精神,现场学生羡慕不已。侯欣彤展示的是三枚红色奖章,她的外曾祖父参加过淮海战役、抗美援朝等战役,这些奖章是荣耀,更是精神。马培卿展示的是爷爷上学时获得的第一个奖品——茶缸。这个茶缸跟了爷爷55年,当马培卿上小学时,爷爷将茶缸送给了他,激励他好好学

习,做红色接班人……

“每一个‘传家宝’背后都有一个动人的故事,故事的背后是红色基因。通过晒‘传家宝’活动,学生们明白了,原来红色故事、红色传奇离我们这样近,英雄就在我们身边,借此引导广大学生向榜样学习、为祖国奋斗。”淇滨区明达小学相关负责人表示。

市淇滨中学党支部到大石岩村开展主题党日活动 学习先进事迹 争做优秀党员

本报讯 (鹤壁融媒体中心记者 韩文雪 通讯员 耿玉胜)近日,市淇滨中学党支部组织部分党员赴淇县灵山街道大石岩村开展主题党日活动,学习徐光同志先进事迹。

来到大石岩村,党员们观看了专题片《一名老党员和一个精神焕发的村庄》,了解了徐光同志带领村民改变大石岩村面貌的感人事迹。

徐光以《撸起袖子加油干,发展建设新农村》为题,为大家讲了专题党课。他结合自己的军旅生涯和工作经历,讲述了怀揣着对党的无限忠诚、对家乡百姓的热爱,退休之后以坚

定的理想信念再出发,以无私、实干的态度,踏踏实实为群众干实事、谋福利,带领乡亲们艰苦创业、脱贫致富的事迹。徐光的报告朴实生动,发人深省,大家不时报以热烈的掌声。

活动现场,市淇滨中学党支部书记邵河根带领大家重温了入党誓词。宣誓结束后,每名党员就此次专题党课分享了自己的感悟。大家一致表示,要学习徐光书记不忘初心、勇担重任的精神,今后以坚定的理想信念、务实的工作态度,脚踏实地、主动作为,为学校高质量发展贡献自己的力量,做一名优秀的共产党员。

市湘江小学举办讲故事比赛 珍惜幸福生活 厚植爱党情怀

本报讯 (鹤壁融媒体中心记者 韩文雪 通讯员 王青 李会)每一个故事,都是一段红色记忆;每一位英雄,都是一座精神丰碑。为庆祝建党100周年,让湘江小学近日举办了“童心向党庆百年,党的故事我来讲”主题讲故事比赛。

比赛现场,参赛选手或慷慨

激昂,或娓娓道来,讲述一个又一个战争年代的感人故事,有自古英雄出少年的抗日小英雄海娃,有世界上最小的烈士小萝卜头宋振中,有在红军长征路上把生留给战友、把死留给自己的军需处长,有在战争年代为了保护教科书而英勇牺牲的指导员……一个个鲜活的人物,在参赛选手动情的讲述

下,仿佛重现大家眼前。

“通过演讲和聆听红色故事,学生们重温了我党百年历程的峥嵘岁月,了解了更多先烈的事迹,感受到了今天幸福生活来之不易,更在每个孩子心中埋下爱党爱国的种子,坚定了大家听党话、跟党走,努力学习、报效国家的信念。”现场一位评委老师说。

市明志中学组织学生参观百年党史主题展 牢记百年党史 坚定理想信念

本报讯 (鹤壁融媒体中心记者 韩文雪 通讯员 贾苗苗)市明志中学近日组织学生到该校团员活动室参观正在举行的百年党史主题展,引导学生牢记党的光辉历史,坚定理想信念。

一张张老照片、一件件革命文物,生动诠释了中国共产党带领人民从站起来、富起来到强起来的百年奋斗历程。学生们认真参观,不时驻足凝视,对中国共产党百年奋斗历程感慨不已。参观结束后,学生们重温了入党誓词,在铮铮誓言中坚定初心和使命。

该校有关负责人表示,此次

活动是学校探索党史学习教育新形式,推动党史学习教育入脑入心的创新实践。今后,学校将进一步创新形式,增强党史学习教育的针对性、实效性和吸引力,形成“人人参与、人人受益”的浓厚氛围,引导学生牢记百年党史,坚定理想信念。



6月7日,市淇滨小学组织党员教师参加“学党史”知识竞赛,引导党员教师把党史学习教育成效转化为工作成绩,充分发挥先锋模范作用,在推动学校高质量发展上走在前、做表率。鹤壁融媒体中心记者韩文雪、通讯员张楠摄影报道